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Bienále ilustrácií Bratislava je medzinárodná súťažná výstava originálov ilustrácií 
detských kníh. V rámci BIB sa konajú rôzne sprievodné aktivity. Jednou z nich je aj 
pracovný seminár pre začínajúcich ilustrátorov z rôznych krajín: BIB-UNESCO Workshop 
Albína Brunovského. Založený bol v roku 1983 Sekretariátom BIB v spolupráci s UNESCO 
a Vysokou školou výtvarných umení v Bratislave. Určený je predovšetkým pre mladých 
výtvarníkov z krajín tzv. tretieho sveta. Vedenia sa na počiatku tohto podujatia ujal 
opakovane významný slovenský ilustrátor a jeden zo zakladateľov slovenskej ilustrátorskej 
školy Albín Brunovský. Pracovné semináre v priebehu rokov viedli aj ďalší slovenskí 
ilustrátori: Karol Ondreička, Dušan Kállay, Martin Kellenberger, Peter Čisárik a Ľuboslav 
Paľo. Tento rok ho prvý raz povedie Peter Uchnár. 

Pracovné semináre majú vždy tému, ktorú určí vedúci workshopu. Témou workshopu 
bola napríklad Kniha džungle (1997), Alica v krajine zázrakov (1999), Fantastická zoológia 
alebo mytológia súčasného sveta (2001), Tradičné netradične (2003), Medzinárodný 
obrázkový slovník (2005), Picture Book – Obrázková kniha (2007), či Encyklopédia 
rozprávkových bytostí (2009). Aj tohtoročná téma je veľmi zaujímavá – Ilustrácie do 
kuchárskej knihy pre fantastické bytosti. 
 

Seminár trvá týždeň, miestom seminára bol tradične renesančný kaštieľ v Moravanoch 
nad Váhom s výnimkou roku 2001, keď sa seminár konal v Čiernej vode, v roku 2005 
v Galbovom mlyne, ročník 2007 v Bratislave a  ročník 2009 v hoteli Striebornica 
v Moravanoch nad Váhom. Tohtoročný workshop sa bude konať v kaštieli v Mojmírovciach 
pri Nitre. 
 

Na dosiaľ 14-tich pracovných seminároch sa zúčastnilo 117 ilustrátorov z 50 krajín, 
ktorí vytvorili viac ako 350 originálov ilustrácií. Krajiny, ktorých ilustrátori sa na nich 
zúčastnili: 

Albánsko, Argentína, Azerbajdžan, Bangladéš, Bolívia, Brazília, Bulharsko, Česká 
republika, Čile, Čína, Ghana, Grécko, Chorvátsko, India, Indonézia, Irak, Irán, Island, 
Jordánsko, Juhoslávia, Južná Afrika, Južná Kórea, Kolumbia, Kongo, Kuba, Kuwait, 
Libanon, Mexiko, Moldavsko, Namíbia, Nigéria, Nórsko, Rakúsko, Rusko, Rwanda, Sierra 
Leone, Slovenská republika, Srbsko a Čierna Hora, Srí Lanka, Sudán, Sýria, Taliansko, 
Thajsko, Tunis, Ukrajina, Uruguaj, Venezuela, Vietnam. 

 
 
 


